

# GERMANIA

SEMANARIO REPUBLICANO DE IZQUIERDAS

3.ª Epoca

Año VI

GANDIA 4 de Enero de 1936

Redacción: Germanías, 10

Núm. 6

## Los Republicanos Históricos

Los naufragos del Partido Radical, se llenan la boca constantemente con el ya tan manido tópico de su republicanismo histórico. ¡Valiente sarcasmo el de estos malandrines! Pero, ¿qué entenderán ellos por republicanismo histórico? A falta de otros títulos, los que de tal republicanismo blasonan echan mano de él para cubrir la vergüenza de su derrotismo. O, ¿es que entienden que la República es solo una etiqueta? Paradójicamente, los verdaderos republicanos históricos no son ellos, no, sino nosotros, precisamente los que estamos en contra de ese pseudorepublicanismo, pues, ¿quién sino nosotros hacemos postulados esenciales del Régimen todos aquellos principios de los que Lerroux y su cohorte de caballeros straperlistas han abjurado, en vergonzoso contubernio con las huestes del vaticianismo anticristiano de Gil Robles?

«Todo el Poder para Gil Robles»—ha pedido también don Alejandro, enemigo público número uno de la República Española. «Contra la revolución y sus cómplices»—grita a todos los vientos el jefe de ese conglomerado de fuerzas reaccionarias que se titula la Ceda. Fijaos bien: los cómplices de la revolución somos todos aquellos que, hoy como el 14 de Abril, propugnamos por un régimen democrático, de mayor justicia social, presidido de una ética harto distinta a la que han resucitado estos farsantes que han venido a «salvar» la República, a costa de grandes «sacrificios».

La opinión española ya los va conociendo, pero, desgraciadamente, todavía hay mucha gente ingenua a quien asusta esa terrible revolución que consiste, sencillamente, en hacer cumplir todos los preceptos de la pseudovigente Constitución. A esos pusilánimes hay que hacerles comprender que un régimen de izquierdas republicanas sería, precisamente, el mayor antídoto que podría suministrarse hoy a todas aquellas

otras ideologías más extremistas, cuya influencia en el Poder tanto asusta a las derechas españolas. Si las fuerzas de extrema izquierda perdieran su confianza en el indudable advenimiento de un régimen de avance social como el que simboliza en estos momentos el Sr. Azaña, no hay que dudarle; se lanzarían a la conquista del Poder, por los medios que fuere, y nos arrollarían a todos. La transición que los partidos republicanos de izquierda ofrece es el único camino para conjurar el peligro marxista. La cerrazón mental de las derechas españolas no les permite comprender que, hoy, los partidos republicanos de izquierda, son el único dique capaz de contener la avalancha de esas fuerzas que, desde el socialismo al anarquismo, solo pueden encontrar un cauce legal y democrático por donde discurrir pacíficamente en pos de su ideal, en un régimen de convivencia social como el que nosotros deseamos.

JEROME

## La Huelga de Albañiles

Como saben nuestros lectores por las referencias que dimos en números anteriores, esta huelga fue planteada por los obreros por entender que la Empresa del Alcantarillado, no cumplía las bases de trabajo.

Según anunciamos, el pasado 27 de Diciembre, fue notificado a los obreros por la Alcaldía de nuestra Ciudad, un oficio del Jurado Mixto de Obras Públicas, resolviendo el conflicto a favor de los mismos. Al mismo tiempo y por la propia Alcaldía se hizo saber a la Empresa de «Construcciones y Pavimentos S. A.», la obligación que tenía de cumplir las bases de trabajo en el sentido que determinaba el oficio en cuestión, obligación que debía ponerse en práctica a partir del lunes siguiente. Dicho día se presentaron los obreros al trabajo y la representación de dicha empresa se negó a facilitarlo.

Desde la Alcaldía se llamó al Arquitecto-Director, para que se personase en ésta, con el fin de dar solución inmediata al asunto, lo que hizo este señor el martes por la mañana que pasó seguidamente al despacho del Alcalde que ya le esperaba.

Desde éste se llamó también al Comité de huelga para ver si había forma de entenderse amistosamente. Los reunidos expusieron su opinión y parece que no llegaron a entenderse. Intervino el Sr. Part, que también se encontraba en la Alcaldía y propuso la siguiente solución: Cumplir fielmente la empresa las bases de trabajo, pagando temporalmente a los obreros a razón de 6'50 y depositando en la Alcaldía el remanente hasta 8'25 ptas. que recurriese la empresa, (si ello era pertinente) en el caso de que el fallo fuese favorable a ésta, se le devolvería el importe de lo depositado; en caso contrario se entregaría a los obreros.

Esta fórmula fue aceptada por los obreros y rechazada por la representación de la Empresa, quien manifestó que él paralizaría las obras hasta tanto resolviese el Jurado Mixto.

Mientras, en los alrededores del Ayuntamiento se congregaron gran número de obreros que esperaba conocer el resultado de la entrevista. Al difundirse entre éstos la noticia de que por parte de la Empresa se resistían tercamente a cumplir enseguida el fallo del Jurado Mixto, se exaltaron los ánimos y desde algunos grupos salieron algunos insultos contra el Alcalde y Arquitecto-Director, los que temiendo una agresión cuando intentaron salir del Ayuntamiento, volvieron a subir al Despacho del Alcalde y por teléfono solicitaron la ayuda de la Guardia Civil, la que se personó seguidamente en dicho lugar, no pasando las cosas a mayores, por la intervención apaciguadora del Comité de huelga ante sus compañeros.

### Nuestro comentario

El Jurado Mixto de Obras públicas, confecciona en 13 de Febrero de 1933, unas bases de trabajo por la forma abstracta en que está redactada la base 3.ª y por no estar conforme con las restantes, se interpone recurso contra las bases por parte de los patronos. El tal recurso

es desechado por el Ministro, pero que por las razones políticas que todos conocemos, en que por los Gobiernos radicales-cedistas, se dificultaba el funcionamiento normal de los organismos de Trabajo, con el fin de favorecer a los patronos, no se pudo saber hasta hace unos días la suerte que corrió dicho recurso. Mientras tanto el Arquitecto-Director de la Empresa del Alcantarillado dice bajo su *palabra de honor*, que el referido recurso fue fallado por el propio Largo Caballero, en favor de los patronos y da una *jugosa referencia oficiosa desde sus oficinas* con sello y todo.

Ya fuera del Gobierno los del bienio negro, se aclara todo y sabemos la verdad que es ésta: El recurso se resolvió a favor de los obreros y no de los patronos a pesar de la *palabra de honor* que servía de vehículo legal. No obstante el Jurado Mixto, se reúne nuevamente y dice por el oficio que dimos cuenta:

«Vistos los antecedentes, las bases... y también el resultado del recurso interpuesto por los patronos contra la base 3.ª, resuelve interpretar DEFINITIVAMENTE:

Que los obreros que venían percibiendo 6'50 de salario diario, deben percibir 8'25 por deber ser considerados como peones de segunda... «debiendo la Empresa atenerse en un todo a esta resolución y dar por terminado el conflicto».

¿A que pues con la *monserga* de un nuevo recurso? ¿Es que no está ya bastante claro? ¿Desechado un recurso, se vuelve a recurrir de nuevo sobre el mismo asunto?

Basta ya de tomaduras de pelo.

La empresa se coloca subversivamente ante la Ley y las autoridades. Quiere a toda costa *saquear* a los obreros, dejando entrever que por tener altas influencias es invulnerable.

Sr. Alcalde, Sr. Gobernador. La justicia republicana tiene que resplandecer por encima de toda oligarquía anárquica por elevada que esté. ¡A cumplir la Ley o a la cárcel con ellos! A la cárcel, pero pronto, los obreros no pueden esperar mucho tiempo a que se les haga la justicia que merecen.

Para el próximo domingo 12 de Enero de 1936

## GRANDIOSO MITIN ANTIFASCISTA

en el Teatro Progreso de Catarroja

a las diez de la mañana

### ORADORES

D. Francisco Galán - Por el partido Comunista

D. Julio Just - De Izquierda Republicana

D. Juan Botella Asensi - De I. Radical Socialista

El domingo a las 8 de la mañana saldrá un autobús para los republicanos y simpatizantes que deseen asistir; viaje ida y vuelta a precio reducido.

# Política de Patrañas

## Cuentos para bobos

Nos imaginamos, a los once lectores de «El Momento» con la boca abierta y relamiéndose la baba anestasiados, asombrados de ver el ingenio cuentístico que desarrolla el autor de un largo y no menos regocijantes artículo aparecido en el último número. El escrito, desde la cabeza a los pies, es una cadena continua de embustes y patrañas que el autor, conocedor de la candidez infantil de sus lectores, ha sabido hilvanar con toda frescura para dar gusto a sus amos y obtener de ellos una sonrisa de agradecimiento, ya que otra cosa más práctica es algo difícil dado los momentos de crisis económica porque atravesamos.

Para defender la conducta política de un señor que vive aquí, que su actuación la ha desarrollado exclusivamente aquí, es tarea muy escabrosa apelar a subterfugios y cuentos infantiles, pues la actuación del Sr. Román es conocida por todos los gandienses y saben que lo pudo ser todo y ha sido nada; que fue el político de más arraigada popularidad que casi llegaba a la idolatría, y que sus desaciertos desde días antes del 12 de Abril de 1931 hasta la fecha, lo han llevado de fracaso en fracaso hasta dejarlo poco menos que en mantillas, políticamente hablando.

No queremos extendernos ni entrar a fondo en esta materia y desechamos la ocasión que nos proporciona el articulista de «El Momento», pues no

entra en nuestro ánimo remover cosas pasadas, pues aunque alguien lo dude, el Sr. Román apesar de todo tiene aquí muy buenos amigos que le aprecian de verdad y que desearían borrar, si ello fuese posible la mala impresión causada en la masa popular de la ciudad por sus desaciertos políticos.

Recomendamos pues al articulista de referencia que es conveniente deje este asunto que hoy no nos interesa ni lo deseamos y que se encaminen sus voluminosas prosas a lo «Calleja», a otros asuntos que con mucho gusto le complaceremos, pero en este, créalo que nos dolería que su insistencia nos hiciera variar de opinión.

Y sabe cuanto dice, de si se procuró atraer al Sr. Román al partido Radical Socialista, usted que bien conocerá, lo suponemos por lo menos, el carácter y temperamento de nuestro querido amigo Sr. Melo, y con ello no se demuestra otra cosa que la cariñosa amistad con que este señor siempre ha tratado al Sr. Román brindándole una propuesta de ingreso. Pero «el hombre propone y Dios dispone», dice el refrán; y Dios en este caso era la Asamblea general que en su día había de tomar acuerdo sobre el particular, con arreglo a los Estatutos del Partido. ¿No le parece así?

Y nada más; ya sabe nuestra opinión sobre el particular y queda reiterada; V., tiene la palabra querido colega.

publicanos los que antes fueron monárquicos. En eso coincide con nosotros.

Lo que no le parece mal al colega, es haber sido republicano y luribundo anticlerical y hoy ser director del periódico jesuítico consagrado al divino corazón.

El aludido periódico clerical, invita a los pudientes y prestamistas a que adelanten dinero para las elecciones próximas.

Me parece que por esta vez será difícilillo, pues temen quedarse sin el dinero y sin... capón.

Nosotros creíamos que el director de «El Momento» era un perezoso y... francamente confesamos que estábamos en el limbo. Caramba, caramba señor director, pues... la verdad es que nosotros ignorábamos sus actividades y... los lectores también.

Proclamamos bien alto nuestra ignorancia y publicamos para gloria del director sus grandes obras. Dios hizo el mundo en seis días pero se olvidó hacer lo que ha hecho el Sr. director, a saber: Mondúber, el río Serpis, el castillo de Bairen, Castillos en el aire, las espinitas que sirven de marco al corazón de Jesús... solo ha deshecho una cosa; el Partido Autonomista.

MIAU

### Situetas del momento

#### D. ANTONIO

Don Antonio se siente feliz. Motivos sobrados tiene, sobre todo si se compara su posición actual con la de su mocedad. En sus horas de sobremesa familiar él lo recuerda con satisfacción íntima. Apenas salido de la escuela, sus padres acomodados, labradores en su pueblo natal, querían que el chico fuese, lo que ellos habían sido: labrador. El chico, en cambio, se rebelaba

contra tal decisión. ¡Que tortura contemplar el azadón! ¡Aquello era superior a sus fuerzas! El no se conformaba con aquello. Quería ver mundo. Luchar y vencer en la vida.

Contra la voluntad de sus padres un día se decidiría y... Ese día llegó. ¡Gandía la hermosa! Allí podría realizar sus sueños. Y como en el Tenorio:

...buscando mayor espacio para sus hazañas...

para acá se vino con su bagaje a conquistar la ciudad. Ya lo tenía resuelto. Se dedicaría al comercio. Condiciones le sobraban para ello: firmaba—con dificultad—pero firmaba. Sabía hasta la tabla de multiplicar... Destreza para donde hay un 4 poner un 6... Había aprendido de su padre a hacer tratos de caballos, mulas etc... Decididamente tenía envergadura de comerciante.

Pronto se hizo popular. «Don Antonio,—le decían sus contertulios de bar—¡es usted grande! usted llegará. ¡Con dinero se domina el mundo! ¡Dinero! Ya sabía él, mejor que nadie que ahí estaba el intrínquilis de la vida. Puso en práctica su plan conquistador y al poco tiempo, todo el mundo le admiraba ya.

«Adios don Antonio». «Que usted lo pase bien don Antonio» «Esa silla para don Antonio» «Aquel coche es el de don Antonio» «Eso lo ha hecho don Antonio» «Que simpático es don Antonio».

Hizo unos negocijos poniendo en ellos toda su ciencia oculta, y el triunfo fue apoteósico. ¡Le hicieron Concejal! ¿De qué partido? ¿Con qué ideología? ¿Republicano? ¿Monárquico? El era hombre práctico y desdafiando al vulgo, no se andaba con tonterías. Dejaría contentos a todos Su lema era: Todo por Gandía y para Gandía. La noticia fué de explosión en el bar; ¡Que talento tenía este don Antonio!

Peró la obsesión de su vida era ser Presidente. Todos los personajes que él conocía, habían sido, además de concejales presidentes. Había que ser

Presidente de algo. La ocasión se le presentó casi a bocajarro y consiguió su anhelo. ¡Ya era Presidente de la entidad más importante de la Ciudad! Entraba el Presidente y hasta los que se llamaban intelectuales se quitaban el sombrero. ¡Que feliz era don Antonio!

¡Claro que estos señoritos *pixavins*, como él les llamaba, decían de él aprovechando su ausencia, que si era un patán, que si en su pueblo, una vez hizo una apuesta y se comió tres kilos de chuletas él solo, asadas, con lo que ganó el campeonato del apetito! ¡Y hasta algunos se atrevieron a reirse en sus propias narices, cuando en cierta ocasión la palabra *climatología* se interpuso en su camino en amena conversación del casino! El lo sabía pronunciar bien, pero se le atascaba. Además ¡que más daba climatología que *climalotogía*. Esc no era más que envidia y nada más que envidia. Envidia a su dinero y a su formidable personalidad. Nada, nada. *El que peixet bullga menchar la coéta s' ha de bañar*. Si querían dinero que trabajasen como él. ¡Y que se dejaran de frases! ¡Mientras ellos se entretenían leyendo *libracos* y entablando discusiones que a nada conducen, él, hombre práctico, se dedicaba a ganar dinero, para por ese medio triunfar en la vida y en las elecciones.

Cierto día se le encaró uno de estos señoritos y tuvo la avilantez de espetarle: ¿«Cómo es eso don Antonio, que siendo primero Concejal Autonomista y, después del manifiesto, *republicano gandiense*, es a la vez vice-presidente de la Junta del Comedor de San Francisco de Borja al que contribuye con su dinero? La indignación se dibujó en su aterciopelado rostro. La contestación fue lacónica: «Eso no lo puede comprender en Gandía más que Joaquín Ballester y yo. ¡Si usted hubiera militado en el Partido Radical hubiera aprendido a no hacer preguntas impertinentes!» Y lo dejó clavaço en el suelo.

Nosotros sentimos una gran admiración por don Antonio no podemos sustraernos a la emoción que nos produjeron sus palabras en lengua vernácula: ¡«Tot per Gandía y pera Gandía! ¡Esta Valensia la chical!»

En el vestíbulo del Teatro Serrano lloábamos como unos chiquillos.

¡Que gran hombre éste!

# Arañazos

Las derechas van a por los 300. son 75 en total.

¿Trescientos que? ¿Diputados? ¡Vaya!...

Esa frase la soltó un diputado de la Z que tiene su residencia en un pueblo cerca de la frontera de Portugal y se ha contagiado de las modalidades portuguesas. Por ejemplo:

Los portugueses hablan de treinta mil o sesenta mil contos de rey y resulta que son dos perras gordas en total. Cuentan los caballos por el número de patas; «4.000 pies de caballo» y solo son la cuarta parte.

¡A por los 300! gritan desgarradoramente, y solo son 300 pies de caballo, digo de diputado, que a cuatro pies cada uno

El *chabó* de mi amigo me dejó seco.

Hablábamos de la actitud de las derechas, y mi amigo con su gesto despectivo me dijo que eso de la *Ceda*, era la última palabra del diccionario. ¡Gracioso!

El lema de las derechas en la próxima contienda electoral es: «Todos unidos contra los revolucionarios y sus cómplices».

El lema de las izquierdas será: «Todos unidos contra los ladrones y sus encubridores».

A «Revista de Gandía» le parece mal que sean ministros re-

## ENFERMEDADES DEL PULMON

ELECTRICIDAD MEDICA

Rayos X, Infrarrojos, Ultravioleta, Diatermia, Alta Frecuencia  
Vacunación antituberculosa (B. C. G)

### Dr. Daniel Izquierdo

Horas de consulta  
de 9 a 12

Avda. Marqués de Campo, 14  
(Junto Estación Ferrocarril) Teléfono 222

GANDIA

LEA VD. "GERMINAL"

Relojes, siempre

Relojes, Casa

HERRERO

Mayor, 16 - Gandia

# ¿QUE ES EL ELEMENTO INVISIBLE PHILIPS?



La profunda experiencia de Philips en la construcción de receptores, el prestigio de sus Laboratorios mundialmente conocidos y sus poderosos medios de producción han permitido a Philips añadir a los componentes tangibles de cada receptor un algo invisible e impalpable que escapa a toda expresión material.

Este "Elemento invisible", simbolizado en el famoso emblema de ondas y estrellas, da a los aparatos Philips una plus-valía que es garantía de la máxima calidad.

Los receptores Philips 1936, contruidos por el mayor fabricante de radio del mundo, van equipados con las famosas válvulas trascontinentales Philips, nuevo descubrimiento de los Laboratorios de investigación de Eindhoven (Holanda).

Los receptores Philips 1936 están basados en los tres distintos principios: Super-Octodo, Superinductancia y Multinductancia. Modelos para corriente alterna y para ambas corrientes, en precios que oscilan entre 495 y 1.525 pesetas. Todos ellos cubiertos por la garantía de Servicio Gratuito durante dos años y medio. Ventas al contado y a plazos.

Los receptores Philips 1936 a Multinductancia resuelven totalmente el problema de la recepción de ondas extracortas, captándose las emisoras más lejanas y distantes con igual sensibilidad, pureza y potencia que las emisoras de onda normal y onda larga.

Nuestros Representantes Oficiales en toda España hacen demostraciones, sin compromiso, de todos y cada uno de los receptores Philips 1936.

Representante **CASA PERALTA**, San Pascual, 19 y 21 - GANDIA

## Autobuses, LA UNION S. L.

Servicio de viajeros entre MURCIA - ALICANTE - BENISA - GANDIA y VALENCIA

### HORARIO

#### Salidas de Valencia

A las 6'45 para Benisa combinado con Vergel y Denia  
 id. 7 « Alicante  
 id. 9'45 « Murcia  
 id. 10'30 « Benisa combinado con Vergel y Denia  
 id. 14'30 « Alicante  
 id. 15'30 « Benisa combinado con Vergel y Denia  
 id. 18'20 « Gandía combinado con Benisa, Vergel y Denia

#### Llegada a Gandía

a las 8'15  
 id. 8'30  
 id. 11  
 id. 11'45  
 id. 16  
 id. 16'45  
 id. 19'45

#### Salida de Murcia

A las 9'30 para Valencia

#### Salidas de Alicante

A las 7 para Valencia  
 id. 14'30 para Valencia

#### Llegada a Gandía

a las 14'15

#### Llegada a Gandía

a las 9'45  
 id. 17'15

#### SALIDA DE GANDIA

A las 14 para Valencia

Despacho en Gandía - Avenida Marqués del Campo

## CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia. Entidad benéfica por R. O. de 24 Junio 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo

OFICINA CENTRAL DE VALENCIA:  
 AVENIDA DE NICOLAS SALMERON 10

SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIAS, 2

## Caja general de Ahorro

Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 Junio de 1892 y 16 de Enero de 1931)

### INTERESES QUE ABONA

Cuentas a la vista 1'50 ‰ — Libretas a la vista 2'50 ‰  
 Consignaciones a 6 meses 3'50 ‰ — Imposiciones a plazo 1 año 3'50 ‰  
 Estos intereses son los máximos permitidos según Orden Ministerial de 26 de diciembre de 1934, Gaceta del 31)

## Seguros

RETIROOBLIGATORIO.— Régimen de mejoras cumplimiento obligatorio para anticipar la edad del retiro, aumento de pensión y participación de Capital Herencia.— Pensiones de Vejez, a capital abonado.— Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas.— Dotes infantiles, Subsidios a familias numerosas.

## Otras Operaciones

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.— Fomento construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económica— Repoblación forestal.

DELEGACION DE LA CAJA NACIONAL CONTRA EL PAUPERISMO Y DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

### SUCURSALES

ALCIRA, Mendizábal, 19—ALCOY, Anselmo Aracil, 25—ALICANTE, Caja de Ahorros y Monte de Piedad—CASTELLON, Mayor, 19—DENIA, Plaza Constitución, 18—ELCHE, Conde, 4—JATIVA, Diputación, 39—ORIHUELA, San Agustín, 5—VILLENA, Paseo Cha

### AGENCIAS Y DELEGACIONES

En los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia

## DANCING CAMPEADOR

(Bar de Vicente)

— Todos los sábados grandes debuts de nuevas artistas —

14 BAILARINAS DE SALON

— Arte, elegancia y selección —

Calle de Maldonado — Teléfono 155 — GANDIA

## “GERMINAL”

SEMANARIO REPUBLICANO DE IZQUIERDAS

Redacción y administración—Paseo de las Germanias, 10

### ANUNCIOS ECONOMICOS

Este periódico circula profusamente por todos los pueblos del distrito y poblaciones importantes de esta comarca

Anúnciese V. en “GERMINAL”

# LOCALES

Esta mañana un grupo numeroso de huelguistas de las obras del alcantarillado, se ha presentado en el mercado central y en el de Abastos, implorando la caridad a los vendedores y al público en general y en pocos momentos, los obreros han llenado de artículos comestibles los capazos que llevaban.

La nota saliente ha sido la solidaridad de todo el público con los obreros en huelga, no escatimando los donativos y alentándoles para mantener su campaña justa en contra de la Compañía Constructora, que se aferra a un procedimiento injusto y despótico.

Este espectáculo bochornoso podían impedirlo las autoridades correspondientes, con solo querer obligar a la empresa a que cumpla a rajatablas sus deberes para con los obreros, ya que bastante paciencia han tenido éstos, de esperar varios meses a que por fin les dieran la razón el Jurado Mixto del ramo.

Sr. Director de GERMINAL  
Muy señor nuestro:

Para poder comprobar lo que hubiera de cierto en las denuncias que recoge su periódico, en el último número, sobre supuesto fraude por parte de la Casa Constructora del Alcantarillado, en la mezcla de materiales, y también sobre el derrumbamiento de un trozo de alcantarillado en la carretera del Grao, se ha reunido la Comisión especial para la Administración del alcantarillado encargada de la inspección y vigilancia de las obras, con los técnicos del Ayuntamiento señores Valls y Payá, y como resultado de esta reunión y de las investigaciones hechas, queremos hacer constar:

Primero. Que es completamente infundado el supuesto de que haya fraude en la mezcla de materiales, pues esto se vigila bastante y siempre las comprobaciones son satisfactorias.

Segundo. Que igualmente es disparatado hablar de derrumbamientos de obra en el alcantarillado, motivada seguramente por obras de reparación que se han hecho en la conducción del agua de la acequia que discurre al lado del alcantarillado.

Tercero. Esta Comisión invita, a quien tenga alguna duda respecto a la buena marcha de las obras, a que se denuncie para obrar en consecuencia.

Agradeceremos a V., señor Director, la publicación de este escrito en el mismo lugar que apareció aquél editorial, que también remitimos a los otros periódicos de la localidad.

Por la Junta de Contribuyentes:

El Presidente,  
Salvador LLORENS

Por los Concejales que forman parte de dicha Comisión:  
El Presidente,  
M. OLTRA

Decíamos en nuestro escrito sobre este particular, que deseábamos no tuviesen confirmación los rumores a que aludíamos, y muy de veras nos congratulamos de la nota de la Comisión que dejamos anotada, como también sería para nosotros una gran satisfacción, el que igualmente quedaran convencidos los señores que sobre este asunto fueron llamados por la Alcaldía para deponer sobre el caso. De todos modos, creemos que la Comisión debe tomar las medidas necesarias para que nunca pueda dar motivos de alarma la falta de inspección adecuada.

Gandía es una de las poblaciones de España que tiene mejor alumbrado público, no obstante notamos muchas deficiencias por falta de perillas. Hay calles transversales casi en la más completa oscuridad por estar fundidas un buen número de perillas.

Rogamos a la Alcaldía ordene un vistazo por esas calles y se convencerá de lo que decimos así como nosotros estamos convencidos de que serán reemplazadas en el acto.

Los días 28 y 29 del pasado mes se celebró en Valencia el primer Congreso provincial del Partido Unión Republicana. Después de la labor propia de esta clase de Congresos se procedió a la elección de cargos, recayendo dos de importancia en nuestros queridos amigos D. Daniel Izquierdo y D. José Buigues. Vocal del Consejo Nacional y vocal del Comité Provincial respectivamente.

La presencia de estos amigos en organismos directivos de la política nos complace y les alentamos a trabajar por la República.

Para nadie es un secreto los apuros y vicisitudes porque pasa la prensa de izquierdas por carecer de elementos que financien estas empresas políticas.

Por lo que toca a nuestro modesto semanario, sin la ayuda de todos los buenos correligionarios no podría sobrevivir a la enorme crisis porque se atraviesa. Por eso pedimos a todos los republicanos su cooperación económica por modestísima que sea, único medio de poder ir adelante en esta empresa, que solo nos guía la necesidad de que se mantenga un

semanario republicano de izquierdas tan necesario en estos momentos de lucha contra la reacción.

«Germinal» solo cuenta con el modesto apoyo que puedan proporcionarle los republicanos y simpatizantes. Por eso pedimos a todos un pequeño sacrificio.

Nos complace pues, que no todos los periódicos locales pasen por escasez de medios que nosotros, ya que el Sr. Administrador de «El Momento» aseguró en público que su periódico tiene vida propia. Créalo el Sr. Administrador que de verás lo celebramos. Y de paso le decimos que, puesto que en tan floreciente situación se encuentra el semanario, bien podría hacer efectivas unas acciones que algunos correligionarios nuestros poseen, o cuando menos los intereses de las mismas. Esto sería el mejor modo de hacer patente su holgada situación económica.

## Basket-ball

DELFIN 23

BULLDOG 7

El domingo se celebró un interesante encuentro entre los equipos Delfin y Bulldog, resultaron vencedores los delfinistas por los tantos arriba indicados.

Los del Bulldog no merecieron tal derrota, pero como tenían el angel creíamos que éste traería las alas..., pero no, se las dejó en casa (fue un olvido) no creen en los angeles pero este llegará, llegará., no falta más. Pero será.

J. MORANT

## Lea GERMINAL

IMP. PALMER - GANDIA

## Aplazamiento

Por causas ajenas al Comité organizador, ha quedado aplazado para el domingo 12 del actual, el mitin que debía celebrarse el próximo domingo en el que tomaba parte los señores Galán, Just y Botella Asensi.

## Casa de la República

Esmerado servicio en mariscos y bocadillos selectos. - Gran café exprés

Germanías, 10

GANDIA

## ROYALTY

Sábado, 4 y domingo, 5, ESTRENO de la producción nacional

## El Niño de las Monjas

por Raquel Rodrigo, Celia Escudero y Luis Gómez

Triunfo definitivo del cine español. — Acción dinámica, presentación pulcra e interpretación excelente que dan por resultado una gran película de un encanto y aliciente insospechable. Todo ternura, emoción y gracia

ELECTRICIDAD - RADIO

## José Sendra Mengual

Venta y reparación de toda clase de maquinaria eléctrica  
Motores y transformadores

Bomba PRAT

RADIO

para usos industriales y domésticos

TELEFUNKEN y LOEWE ECHOPHONE

PRESUPUESTOS Y DEMOSTRACIONES GRATIS

TELEFONO 279

Paseo de las Germanías, 20 - Gandía

## Envíos por vapor destino Rotterdam

## GEBROEDERS BEEK

IMPORTADORES DE FRUTAS

SCHIEVENINGEN (Holanda)

Gentschestraat, 106

VALENCIA

Ribera, 1

Banco N. V. Rotterdamsche Bank — El Haya

Banco Hispano Americano — Valencia

En Gandía informará

J. RODRIGUEZ ORLAND Rausell, 3, pral.